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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

V

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

25 Ağustos 2021 tarihinde Birleşmiş Milletler İnsan Haklan Komitesinin Kamu İşlerine

Katılım başlığı altında Türkiye’ninikinei periyodikraporunda “2016 yılmda milletvekillerinin

dokunulmazlığım kaldıran anayasa değişikliklerinin Sözleşme hükümlerine uygunluğu

hakkında bilgi veriniz. Lütfen bu yasal değişikliklerin ardmdan Halklann Demokratik Partisi

(HDP) Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu’nun, sosyal medya paylaşımı nedeniyle

mahkumiyet karan nedeniyle milletvekilliğinin çıkarıldığı ve seçilmiş göreve geri

getirilmesinin planlanıp planlanmadığı yönündeki iddialara da yamt verin.” ifadelerine yer

verilmiştir.

Bu bağlamda;

1. 2016 yılmda gerçekleştirilen ve milletvekillerinin dokunulmazlıklanmn kaldırılmasına yol

açan anayasa değişikliklerinin, Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası insan hakları

sözleşmeleri, özellikle de Birleşmiş Milletler Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesi (ICCPR)

ile ne ölçüde uyumlu olduğunu değerlendir misiniz? Bu değişikliklerin, milletvekillerinin
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ifade özgürlüğü ve kamu işlerine katılım hakkını nasıl etkilediği hakkmda bilgi verebilir

misiniz?

2. Halklann Demokratik Partisi (HDP) Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu’nun, sosyal

medya paylaşımı nedeniyle aldığı mahkumiyet kararı sonucu milletvekilliğinin düşürülmesi

ulusal ve uluslararası hukuka uygun mudur? Bu konuda, Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa

İnsan Hakları Sözleşmesi (AÎHS) ve Birleşmiş Milletler Medeni ve Siyasi Haklar

Sözleşmesi kapsammda ifade özgürlüğü ve seçilme hakkı bakımından değerlendirme yapar

ımsımz?

3. Birleşmiş Milletler İnsan Hakları Komitesi'nin 25 Ağustos 2021 tarihli raporunda yer alan

"2016 yılında milletvekillerinin dokunulmazlığım kaldıran anayasa değişikliklerinin

Sözleşme hükümlerine uygunluğu" ile ilgili sorulara ve Halklarm Demokratik Partisi (HDP)

Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu ile ilgili sorulara Türkiye Cumhuriyeti hükümeti

tarafından verilen yamt nedir? Bu yamtlarm detayları ve içerdiği hukuki argümanlar

nelerdir?

4. Türkiye’nin uluslararası insan hakları taahhütlerine, özellikle de BM Medeni ve Siyasi

Haklar Sözleşmesi ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’ne uygun olarak, milletvekillerinin

ifade özgürlüğü ve kamu görevlerine katılım haklarmm korunması için hangi tedbirler

alınmaktadır? Bu tedbirlerin 2016 yılı anayasa değişikliklerinden etkilenen milletvekilleri

açısından ne gibi sonuçları olmuştur?

5. Ömer Faruk Gergerlioğlu’nun Meclis’e dönmüş olmasına rağmen, hak ihlaline maruz kalan

Can Atalay’m Meclis’e dönememesi konusunda Bakanlığınızın resmi görüşü nedir?

Uluslararası hukuk ve teamüller ortadayken. Can Atalay’m vekilliğinin düşmüş ve hâlâ

cezaevinde olmasının siyasi saiklerle yapıldığı iddiası doğru mudur?


